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A felföld- s különösen Sárosmegye 
közviszonyainak vázlata.

I.

Gazdasági s kereskedelmi viszonyaink mindinkább 
aggasztók — az elöregedés , elavulás, kiszáradás „zá­
tonyra jutás“ jeleit öltik fel; és komolyan intenek, hogy 
igyekezzünk a mennyiben tőlünk függ korszerűbb viszo­
nyokat : más gazdasági és ipar arányokat léptetni életbe 
komolyan intik azokat, kiknek vidékünk, felföldünk élet­
erei kezükben vannak : igyekezzenek ezen életerőkben 
lehető legczélszcrübb életnedv forgást eszközölve ezt 
köz szellemi s anyagi gyarapodásunk előmozdítására 
intézni, hogy ne csupán létezhessünk, de gyarapodhas­
sunk mint a nagy haza ily jelentékeny müszervének 
szükséges egyetemes fejlődési szempontból is.

Eperjes városa intézményeiben még mindig látszik 
a régi erő ; látszik hogy itt anyagilag az egész megye 
érdekei öszpontositvák — szellemileg pedig több me­
gyék érdekei találkoznak. Még teljes erőben élnek s mű­
ködnek tanodáink, fötanodáink. Vannak számos szellem- 
képző egyleteink ; van jótékony nöegyletünk (Sárosme­
gyei.) Még mindig jelentékenyek , legalább a vidékiekre 
s városiakra nézve, mindenféle kisebb nagyobb vásáraink 
A postai forgalom a kincstári küldeményeken kívül éven- 
kint 6 millión felül megy; a takarékpénztári forgalom
4 — 5 millió. De .... uj házak nem épülnek — a házak 
ára most alább áll, mint állott 10 —20 —30 év előtt .... 
Iparvállalatok, melyek korunk költészeti ábrándjai, nem 
képesek létre jönni. Azon szeszgyártási vállalat p. o. 
mely a városra gyakorlott egészségtelenségi szempont­
ból egy év előtt betiltatott, még mai nap sem képes a 
város melletti legkedvezőbb helyen újra életbe lépni, 
holott a szükséges gőzgépet (10 lóerő) rézedényeket, 
eszközöket stb. a most alakuló társaság (melyben kez­
deményező alapítók : K u b i n y i Albert és Aurel urak) a 
tiszta, eladási becsár '/a szerezték meg és adják át az 
uj társulatnak.

Hasonló éleltelenség mutatkozik vidékszertc a 
gazdászat terén. A költséges befektetés, kivált kölcsön­
pénznek a gazdaságba fektetése veszélyes igen veszélyes 
dolog. A gazdászatok valódi „tiszta“ jövedelme oly mi­
nimem, minőről boldogabb időkben rágalom lett volna 
beszólni. Kivált a gabona termelés „nem fizeti ki magát!“ 
a felföld sovány, nehéz munkát, sok szemet, sok javítást 
igénylő gabona termő talaja nem bír versenyt futni az 
alföld gyorsan fejlődő kanaáni gazdászalával. A fák, 
fanemüek piaczutjai kiszáradtak — most már nem hord­
ják Sárosmegyéböl Triesztbe, Danzigba. Stettinbe, Ham­
burgba azon fancmUckct, tapló noinücket. stb. melyek 
egykor az ottani hajógyárak nélkülüzhetlcn czikkei 
voltak. A fanemüek értékesitése „primitiv“ állapotban 
van — az alföldnek tart — de a szállítás Igen drága : 
10 mértföld felemészti a deszka eredeti árát vagyis két­
szerezi .... A gyümölcsnemüek ugyan óriási nyeremé­
nyeket Ígérnek — de gyümölcsészetünk, kertészetünk 
kivált úgy mint a nép Űzi szintén csak primitiv. Ezért 
igen üdvössé válhat — ha kellően méllányoltatik egész 
felföldünkre a Kassán keletkezett kertészeti-társulat 
működése ....

Az országszerte kapós (ümagvakat, lólicr magva­
kat még sok bajjal fáradsággal és igen kicsinyben ter­
meljük — nincs hozzá jó cséplőgépünk sem ; a főzelé­
kekből, bár jó piaczunk az alföld, még nem tudunk ren­
des gazdasági jövedelmi forrást idézni elő .... finom 
len- és kender-szálaink hoz nincsenek előkészítő gyárak, 
melyek az anyagot a gazda kezéből kivennék s nyers 
alakban méltányosan, biztosan díjaznák , . .

Atalában, be kell vallanunk : egészen uj gazdászati
5 ipar viszonyokat kell életbe léptetnünk hogy megél­

hessünk, Ezen viszonyok megállapításához s népszerűsí­
téséhez életszükség egy erélyes gazdasági egylet és 
egy központi gazdászati s erdöszeti intézet életbelép­
tetése. Szükség, hogy ezek vegyék kezükbe a vezérsze­
repet az uj viszonyok s arányok megállapításánál átvile- 
lénél. Szükség Eperjes városára nézve, hogy : k i no 
maradjon a vasúti combinatiokból — mert 
ez esetben, mint külümben is igen szűk határú és fiikép 
iparos város csakugyan „zátonyra jutna“ s vele egész 
vidék, melynek természetes központja : éltető pénzfor­
rása .... Viszonyaink részletes!) tanulmányozásáról 
azonban máskor többet.

KUBINYI LAJOS.

A selyemtenyésztésről.
IV.

A kis bogarakat, jó ha meleg szobában tartjuk, de 
a meleg ne hágjon feljebb 18—20 foknál, egyszersmind 
arra is igen kell ügyelnünk, hogy a bogaraknak elegen­
dő helyük legyen mert különben háborgatják egymást 
és üsszerontjáka leveleket. Sok tenyésztő nagyon hibázik 
midőn azt gondolja, hogyelég ha a leveleket a bogarakra 
dobja, vagy a szobát rendetlenül fűti, azaz egyszer sem­
mit máskor túlságosan és a mocskot pedig alattuk hagy­
ja. Mint mondók 36 napig tart csak a tenyésztés, holott 
más gazdasági ág egész éven át munkát igényel és a 
mellett még a legnagyobb fáradságot is kívánja. A se­
lyemtenyésztés nagy gonddal jár ugyan, de először nem 
sokáig tart és akkor ha már egyszer meg van honosítva 

. — mit reméllek hazánk is nemsokára meg fog érni — a 
legnagyobb hasznot hajtja. Ha elegendő eperfánk lesz 
úgy a selyemtenyésztés jövője is meg van alapítva — 
hogy pedig e jövő számunkra mily nagy fontossággal 
bir — a mennyiben egy oly forrást nyit meg előttünk 
melyet még mi csak jó híréből ismerünk —azt mindenki 
be fogja láthatni. A küzdés és fáradság oly küznapias 
szügségletek már egy nagyobb teremtő gondolat meg­
testesítésénél, hogy ez legkevésbbó sem fog minket a 
kezdeményezéstől visszariasztani, hogy pedig a külföld 
példái buzditólag hatnak a törekvő lélekre ezt természe­
tesnek találom. A földet izzadság között mivelő pór a 
gabona olcsóságáról beszél, a kisebb birtokos nem lévén 
ára az életnek, elszegényül, elvész és ezen bajok orvos­
lási módjáról kétségbeesnek. Nem úgy, még van egy for­
rás, mely enyhitőleg fog halni a kimerült testre és ez a 
selyemtenyésztés. Ne riadjunk vissza az eperfák lassú 
növése miatt, hisz ha nyugodtan várhatjuk be a gyü­
mölcsfák 6—7 esztendő utáni kamatait — nem várhatunk 
— c szintén nyugodtan az eperfákra melyek oly hatalmas 
tényezői a selyemtenyésztés előmozdításának és Így jövő 
gazdagságunknak. Mielőtt egy hasonlat után és biztos 
számadásokkal a selyenitenyésztésböl folyó hasznot vi­
lágosabban kimutatnám szabadjon |0%o kamatról bizto­
sítani a tenyésztőt, mi oly roppant haszon egy birtokosra 
hogy örömmel és bátran felkarolhatja c fontos gazdasági 
ág meghonosítását mi pedig leginkább azáltal történhetik 
meg, ha a nagyobb birtokosok a nép kezébe átültetik ezt, 
mert ezek látván az ebből számukra kifolyó nagy hasznot, 
kész örömmel szentelik erejüket a müvcltelésrc. Minde­
nekelőtt azonban törekednünk kell, hogy még pár év 
alatt a selyeintenyészlés minden részleteivel megismer­
kedjünk, mert a körülmények különösen Felső-Magyar- 
országon oly változók, miszerint azokat előre senki sem 
tudja kiszámítani.

Sóvári SOUS SÁNDOR.

Reaumur Antal Renát a hévmérö feltalálója,
(Fo’ytatás és vége.)

Számos kísérletei, melyeket ezen fontos találmá­
nyának használatára alkalmazott, a tér és meleg növek­
vése —• s fogyásának bámulatos észrevételére vezették; 
mely növekvés és fogyás bizonyos folyadékoknál keverés 
utján származik, ép úgy, mint a jőgképződési keveré­
seknél. A legnagyobb gonddal gyüjté légmérőjével kü­
lönféle helyeken tett észrevételeit a melegről, és a me­
teorológia ezen ág it bizonyos határig életre hívta. — 
Ugyanakkor vette észre, hogy a fagyási a hónak kigő­
zölgése meg nem akadályozza.

Eddig elszámlált tevékenysége mellett, vannak 
mindazonáltal Reaumurnak páratlan szolgálatai a termé­
szetrajz körül. A már említett halpikkelyek és kagylók 
növekvéséről tartott értekezésén kívül 1710-ben tanul­
mányozta ama módot, hogy miként változtatják helyei­
ket a legtöbb kagylók, csillag és más ázalék vagy nö­
vényférgek, és 1712-ben azon bámulatos jelenséget ta­
pasztalta, hogy a iáknak elveszett ollói és lábai újra 
kinőnek ; leírta 1715 ben szokott pontossággal a rája 
(tengeri bal) s;ijátlagos hathatósságát és szervezetét, 
melynek segélyével ama nagy ütéseket teszi; ezzel 
ugyan Reaumur nem találta fel a tulajdonképeni villany- 
tüneményeket, miután altkor még kevéssé volt ismerve 
ez ága a tudományosságnak. De a physiologia is neki 
köszönhet jelentékeny felvilágosításokat. így 1752-ben 
megmutatta, bogy a ragadozó madaraknál az emésztés 
éles és felolvasztható gyomornedvük segélyével törté­
nik, inig ellenben a maggal élőknél a táplálék erős, ér­
des nycldeklőjök nyomása által töretik össze és mor- 
zsoltatik fel.

De ép úgy tudományos, mint népszerű müvei közt 
a legjelesebb munkája Reamuruek: „Meinoircs pour 
servir ä 1’ histoire des insectes,“ mely, sajnos, befeje­
zetlenül maradt, s csak bal negyedkötetben jelent meg 
1734—1742-ig. A 7 8. és a többi kötetek, melyekben 
a szerző még a tücsök, sáska, cserebogár és egyebek­
ről értekezett, jólehet kéziratban feltaláltattak Reaumur 
hagyományai között, hanem annyira rendellenül és hiá­
nyosan, hogy kiadásukra éppen nem lehetett gondolni. 
Ki a természet csodáit, és a legparányibb teremtmény 
fentartására ezélzó ezerszeres intézkedéseit, valamint 
minden fajnak legcsodálatraméltóbb sajátlagos ösztönét 
sat. tanulni akarná, annak e mil joggal ajánlható, mely 
ámbár tágas irályban , de általánosan megérlhetöleg van 
Írva, a legérdekl'eszitöbb regényekkel hasonlóan lebilin­
cseli a figyelmet, s valóságos, kétségtelen tapasztalaton 
alapuló tényt ad.

A mit pl. a méh és ennek csodás társadalmáról 
mondott, legkevésbbó elavult, bárha napjainkban ugyan­
ennek ismeretében sokkal továbbjutottunk, és nevezett 
müvénék 6-dik kötetében a poszméh, lódarázs, darázs, 
az együtt élő méhek sat. munkásságáról nyújtott útba­
igazítása legnagyobb köszönetét érdemel. E müve követ­
keztében a legnagyobb természettudósnak tartatott Fran- 
cziaországban; s midőn Búdon természetrajzának első 
kötetei megjelentek, Reaumur hírét valamennyire ugyan 
elhomályositák, mit azonban az előbbinek vsak ragyogó 
irálya leheteti. Fájdalom, ez által Reaumurnél az érzé­
kenység és féltékenység gerjedt fel, s nem hiányzott az 
ellenséges támadás barátai részéről Búdon és ennek 
munkatársai ellen.

Reaumur volt az első Francziaországban, ki egy 
csinos, teljes természol gyűjteményt állított fel, névsze­
ri nt a madarak osztályából, csakhogy még akkor, vajmi 
keveset érteitek az elkészítéshez. E gyűjtemény a bir­
tokos halála után a királyi gyűjteményhez kapcsoltatott. 
Éltének hátralevő napjait igen csendesen élte át majd 
Saintonge tartományi jószágán, a mai charontei kerület­
ben, majd pedig mezei házában Bcrcybcn, Párizshoz 
közel. Nyilvános hivatalt soha sem fogadott el, s egész 
idejét a tudománynak szentelte; tagja volt a londoni, 
pélervári, berlini, stockholmi tudóstársaságnak és a bo­
lognai intézetnek. A franczia kormány által 1722-ben 
az aczélkészités feltalálásáért megajánlott nyugdijat csak 
akkor vette fel, midőn ez az akadémia nevére iratolt, 
melyet halála után az akadémia más tudományos ezé- 
lokra használt fel. Sohasem nősült meg. Egy szerencsét­
len esemény okozta halálát majna-tartományi jószágán 
1757 okt. 18-án, élte 74-dik évében.

Miután Reaumur tulajdonképen hévmérője után 
ismeretes a nagy közönség előtt, nem ütközik össze e
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lapok czcljával, ha annak rövid leírását adjuk. A. hév- 
mérö szerkezete azon tapasztalaton alapszik, hogy min­
den test a meleg állal kiterjed, s ez alkalommal a test­
nek térfogata a tnérsék emelkedésével egyenes arányban 
növekszik, leszálltával pedig kisebbedik.

A közönséges hévinérö egy hosszában mindenütt 
egyenlő Urességü üvegcsőből áll, alsó végén golyóval 
ellátva, mely a csőnek egy bizonyos részével együtt hi­
gany- vagy borszeszszel töltetik meg, s azután telso ve­
gén a cső légmentesen bezáratik. Mivel a higany vagy 
borszesz a melegségnél jobban kiterjed, és a meghűlés­
nél jobban összehuzódik mint az üveg, azért a tolya- 
déknak a szűk csőben a melegségnél emelkedni, a meg­
hűlésnél pedig esnie kell. Hogy ezen emelkedés es eses 
minden helyen megmérhető legyen, minden legmvrőn 
két alappont vétetett fel, mely pontok bizonyos es min­
denütt könnyen feltalálható légmérséknck felelnek meg. 
Ezeknek egyike a fagypont, meghatároztatik akként, hogy 
a már kész légmérő olvadó jégbe tétetik; a másik pedig 
— a Ibrrpont — akként, hogy a léginérö forró vízbe 
tétetik, s hol mindkét alkalommal állt a higany, az jelzi a 

' két pontot, amaz neveztetik fagy-, emez forrpontnak.
E két pont közli tér aztán bizonyos számú egyenlő 

részre vagy fokra osztatik, mely tokok a cső mellett al­
kalmazott lépcsőzeten vonalak által vannak megjelelve. 
Több ilyen egyenlő nagyságú fokok néha az alapponto­
kon felül vagy alul is szoktak alkalmazva lenni.

A fokok felosztására nézve nem üszhangzok a 
hévmérök, és névszerint következő három van haszná­
latban. A gyakorlati életre nézve Német- és Oroszor­
szágban s déli Európában liasználtatik a Reaumurfelc 
a két alappont közt — 80 foknyi távolsággal; Franczia- 
és Németországban a vegyészek s természettudósok a - 
tál legnagyobb részt használt Celsiusi 100 fokkal; yegre 
Angolországban és Északamerikában Fahrenheité 180 
fokkal; úgy hogy 4 fok Reaumur egyenlő 5 fok Celsius- 
sál és egyenlő 9 fok Fahrenheittal, vagy 1 fok R /& 
Celsiussal és egyenlő % Fahrenheittel, és igy tovább, 

für. Aarau után németből.)
T1B0RCZ.

Újdonságok.
f A nagy heti szertartások Unnepies szint köl­

csönzőnek városunknak, s maga a természet is moso­
lyogva nézi a templomokat és szenthelyeket látogató 
ájtatoskodók nagy seregét. Ha az idő nem változik, a 
legszebb husvétre számolhatunk.

—o— Tavaszi ibolyák hirdetik a tavasz meg­
érkeztét. A hegyek északi részei azonban még mindig 
hóval boritvák. Adél viril, hogy korábban hervadjon; 
az észak pedig hosszasan nyugszik téli álmában, hogy 
tartósabb legyen tavasza 1

—o_Vasárnap, ápril 9-én V o 1 k m a n n Ró­
bert személyes vezetése alatt a városi casino-teremben 
megtartott hangverseny teljes sikert vívott ki. Mig egy 
részt a közreműködők, különösen a zeneművészek sok

-^WSSrc-

Gnómák és epigrammák*)
I.

Intés.
Mint a kormányos kikerüli a tengeri szirtet: 

Úgy a világ csábját, oh heves ifjú, kerüld.

II.

Ész és indulat.
Ha nálad rab az ész, ur az indulat: akkoron átkos 

Vétségeknek csel szüntelen áldozatul.

III.

A csalfa.
Mások elölt ravaszul titkolja, mit érez, a csalfa 

És mint szélben a nád, majd ide, majd oda ing.

IV.

Istennel.
Mindent istennel, ki hatalmas s a ki segíthet: 

Gyönge törekvésid nélküle hasztalanok.

V.
Akkor boldog...

Akkor boldog a hon, mikoron valamennyi lakója 
Úgy csüng rajta, miként gyermek az édes anyán.

P. TEWREWK ÁRPÁD.

*) Mutatványok legközelebb megjelenendő müvemből.

'{szellemi élvezetben részesít ék a nagyszámú közönséget, 
másrészt a jutalmazott zeneművész is szép segélyzésnek 

f 'örvendhetett. Helyeseljük a hangversenyt rendező urak 
*azon eljárását, hogy a jövedelmet ezúttal nem valami 
közintézetnek, hanem oly egyénnek ajándékozák, ki a 
művészetnek élve, nem biztosíthatta jövőjét s igy agg 
korában nem nagy kényelem kárpótolja sok évi tanul­
mányait s fáradalmait, A közinlézetek támogatást igé­
nyelnek ugyan, de egyes érdemeseket sem szabad fele- 
dékenység leple alatt a nyomor vásott karjai közt 
hagynunk,

* Egy halálra Ítélt harezfit látogattak 
Kassán a szánakozók, ki a siralomházban volt kitéve. 
Fogadás is történt — mint halljuk — a kivégzésre néz­
ve, s nyertes az lön : ki a mcgkegyelmezésre fogadott, 
mert a halálbüntetés több évi börtönre változtatott át.

■J- Nem jó az ördögöt a f a 1 r a f e s t e n i, 
mert megjelen. Addig emlegettük az „Ördög pilu- 
láit,“ mig minket is jól tartanak vele. — Úgy értesülünk,, 
hogy Szigeti Imre Debreczenból Kassára jön, hogy 
a pokol-gépekkel itt is megvesse alapját a dráma jövő­
jének. — Mióla Szegeden ezen látványos darabot adták, 
— mint az ottani lap Írja — a népnél újra fölébresztet­
ték azon babonás alakokat, melyek az alsóbb néposztály 
fölött még most is uralkodnak, s melyek miatt gyakran 
vezettetik tévútra a tudatlanabb azok által, a kiknek 
okuk van, az ilyen képtelenségeket bennük táplálni.

* A Bankóra indultak nehányan a városból,
hogy a tavaszi üde lég jótékony hatását élvezve jó­
ízűen elkelthessék estebédjöket. De étvágyuk hamar 
elmúlt, mert alig értek a város végire, a rósz nedves ul^ 
miatt — vissza kelle térniük. 6

f Ft. Nála falussy Kornél, a prémontréi 
rend egyik legjelesebb fiatal tagja, ki mint tanár Kassán 
már négy év óta sikeresen működik, első miséjét a hús­
véti sz. ünnepek alatt fogja Leleszen bemutatni.

f A pénzes levelek postán küldése 
kevés idő múlva magasabb árral lesz összekötve.

t A tavasz, ha üditöleg hat a városi népre, a füld- 
mivelőtöl sem vonja meg áldó mosolyát. Abauj alsó 
részén a tavaszi jobbára föld alatt van, az őszi is szép 
reményekkel kecsegtet.

— A s. - a. - újhelyi vasúti bizottmány 
folyó hó 3-án az általa teendők tárgyában elölanácskoz- 
mányt tartott, mely alkalommal az ezen ügyben szintén 
közvetlenül érdekelt: Liszka, Tolcsva, Erdő-Bénye és 
Sárospatak városok is képviselve voltak. Elnökül a bi­
zottmány egyhangúlag b. Sennyei Pál ur ö exccllenciá- 
ját, alelnökül pedig Évva András urai választotta meg. 
A bizottmány, mihelyt biztosítva lcend, hogy a fentlisz- 
telt báró ur az elnökséget elvállalja, végleg meg fog

C z e c z i 1.
Beszély francaiéból Fortout I ajos után fordította K. K, A francain 

„Tudósok társulata“ által első díjjal koszoruzott pályamű.

(juas doderis solas sem­
per kabebis opes.

MARTIAL.
(Folytatás.)

„Róbert — mondá nyugodtabban sebéből a vért 
nyomván, — úgy viseljük magunkat mint igazi gyerekek, 
ha megfontoljuk a dolgot, mindezt megfejtendjük. Ma 
délután Czeczilröl beszéltünk. Elménk cl van foglalva, 
bizonyos emlékek által. Tegyük még hozzá az esetleges 
hasonlatosságot, a képzelődés játékát, s rósz idő befo­
lyását, talán egy kis lázi“ . . .

„Igen, bizonyára lázban szenvedek,“

„Nem is kell több, hogy fejünk megzavarodjék, és 
hogy fülünk zúgjon. íme mi van abban természetfölölli, 
hogy e sou az ablak vasát találta és c hasadékba gurult, 
vagy hogy ön eltörte tolikését, és én megvágtam uj­
jamat?“

„Kétség kívül semmi. — Tehát ön nem hiszi.“
„Én csak azt hiszem, hogy Czeczil emléke igen 

elfoglal mindkettőnket, alaposan-c vagy alaptalanul, az 
mindegy, de ez tény, be kell ösmernünk.“

„Mily gyönge gép ez az emberi agy I“
„Elvégre — folytata Simon — miután elménk be­

teg, bánjunk vele úgy mint beteggel. Mi bajunk ? Nyug­
talanok vagyunk mindketten, mert nem adtunk minden 
évben néhány fillért a szegényeknek, mint Czeczil akaró. 
Gyengeség! A legnagyobb gyengeség! De hiába igy van, 
és ez bajunk. Az is egyszerű . , . Egyéb nem marad

alakulni és májushó első felében főtnnáeskozmányt |es 
tartandó, melyre az érdekeltek mind meg lesznek hlvi

— Azeperjesi államvizsgálati bizottmány tag. 
jaiul 1864—05-dik évre, következő egyének neveztet, 
tek ki. Elnökül: Kray Miksa udvari tanácsos és vnltótör- 
vónyszéki elnök, Alelnökül: Dienes István, a tiszánin- 
neni királyi kerületi tábla elnöke. Aleman Ferencz, kér, 
táblai ülnök; Almásy István, kerületi táblai ülnök; En. 
gelmayer Antal, váltótörvényszéki ülnök ; Grolmtan 
Gyula, megyei alispán ; Urban Antal, megyetörvényszdki 
iiluök; Job Vendel, hites ügyvéd s collcgiumi felügyelő. 
Glós Károly, hites ügyvéd ; Vandrák András, collcgiumi 
igazgató; Schulek Gusztáv, collegium! tanár; és Vccsey 
Tamás, collcgiumi tanár.

* A pest-losonczi vasútnál újra érezhetővé 
lön azon szomorú tapasztalás, hogy az osztrák ipar a 
szükségelt nagyobb tőkék megszerzéséért a külföldhöz 
kénytelen folyamodni. A társulat t, i. a Svájcból egy 
millió forint értékű váltókat kapott e napokhau, s c kül­
deményt az elölcg-kölcsön megkötése alkalmából rövid 
idő múlva újabb is fogja követni. E körülmény a mellett 
bizonyít, hogy a pest-losonczi vasút viszonyait a Svájc­
ban jobban méltányolják, s e vállalat gyors haladását 
inkább szemmel tartják, mint itthonn,

— Pozsonyban részvények utján egy köz­
ár verezésiint őzet alakul, melyre a m. udv. kan- 
czellária már megadta az engedélyt. E vállalat czélja: 
Pozsonyban az üzleti forgalom élénkítésére, a művészet 
s ipar gyámolitására egy közárverési intézetet, előlegező 
pénztárral összekötve, felállítani. A közárverési intézet 
feladata : mindennemű ingóságot, mely annak eladás vé­
gett átadalik, közszemlére kiállítani, s vagy magán-uton, 
vagy pedig rendesen tartandó nyilvános árverések utján, 
meghatározott dijak beszedése mellett eladatni, időköz­
ben pedig bizonyos eladandó tárgyakat kamatozó pénz- 
előlegezésekben részeltetni. A részvénytőke egyelőre 
30,000 forinttal van megállapítva s 100 darab 300 forin­
tos részvény kibocsátása által képződik. A társulat meg­
alakulásának alapfeltétele 50 darab részvénynek alá­
írása.

Vegyes hírek.
— Kaiserfeld n ek azon vidékről, hol Magyar- 

ország legnemesebb bora terem, egy szállítmány tokajit 
küldtek e napokban, pohárkoczczintásu! azon beszédért, 
melyet a magyar ügyben márezius 31-én a birodalmi 
tanácsban tartott.

— A dohánybeváltás Arad vidékén be van 
fejezve. — Hiteles adatok szerint Aradon be váltatott 
70,000 mázsa, Csabán 43,000 mázsa és pedig 9 frt. 50

! hátra, mint néha itt ott néhány fillért adni egy pár nyo- 
i morék koldusnak és jövőre teljes békébe leszünk önma­

gunkkal.“
„Úgy hiszem igaza van“ feleié Róbert. Mint látjuk,

I Simon alkalmilag igen jól tudóit bolcselkedni. A fösvé­
nyek azt hivék, hogy egy pár fillérrel megnyugtatják 
lelkiismeretűket, Mi az egy pár fillért néha-néha oda­
vetni a szegényeknek? és ime egy csepp felebaráti sze­
retetnek mily hatása lelt Ez egyszerű elhatározás kö­
vetkeztében már jobban érezték magukat.

„Meg kell még jegyeznem — tevő hozzá Simon 
mig ujját zsebkendője szegletével bekötöző — hogy 
gyomrunk üres és semmi sem idéz elő inkább agyrémeket 
mint az éhség.“

Asztalhoz üllek.
„Egy gondolatom van — szúla Robert kevéssel 

azután — mit szólna hozzá, ha névnapján egészségére 
egy jó ó-palaczkot kiürítenénk ? Hm, ez nem szokott 
gyakran megtörténni.“

Bizony ez nem szokott velük gyakran megtör­
ténni.

„Hozok egyet — teve hozzá incggyujlván lámpá­
ját, — addig ön Simon megcsinálja a salátái, előhozz«« 
szekrényből ama darab hollandi sajtot, és egy üveg 
befőttől."

Ez már határozottan dorbézolás volt. A sajt hat hó 
óla tart, a befőtt négy éves, egyszer Róbert beteg volt 
s akkor vették.

Ha mondanék, hogy nyugtalanul ment be a pinczc- 
be, — nem volnánk igazságosak, minthogy némi meg' 
nyugvást érzeUmagában. Dudolgatolt, midőn lement, du- 
dolgatott, midőn az üveget választotta, azután arra gon­
dolt, hogy c bordeaux-it Czeczil halála óta senki sem

i — ... ■



kö7l-,p áron minden múzsa után; Kígyóson 14,000 
kr; Vo forintjával, Apátiáivá» rósz termés és jég 
m. ^„k ,6,000 mázsát köze! 9 forintjával. Ha álalán- | 
J"!a g j.rl 50 krjávol veszszük a középárt, akkor a be- 
U|'io„ dohánymennyiség 1,358,500 forintul képvisel.
' « Hordozható v a s u t a k I A szükség nagy

slcr. Mivel a mai világban már nem igen lehet a drá- 
mC földek kisajátítására, nagyszerű és tartós épitkezé- 
g,kre pénzt keríteni, egy találékony fö „provisorius" 
vaspályákat tervez , s projeelumát a „D.“ szerkesztő­
séghez adta he. E szerint a sajátságos módon készülendő 
sínek csak ideiglenesen kapcsoltatnának a földhöz, azért 
,ég is elég szilárdan állanának, s egy mértföldnyi pálya 

200,000 forintba kerülne. A „D.“ szerint megérdemelné 
„ terv, hogy kísérletet tegyenek vele.

* Y e I c n c z é h c u egy portugall liszt a mull na- 
nokban egy orangutang kíséretében sétált az utczákon.
A hal lábnyi magas majom minden erőködés nélkül, 
egyenesen járt; arcza alsó részét szakálncmü szőr fedi 
„i az emberhezi hasonlatosságát még inkább neveli. E 
furcsn kísérő, nanking nadrágjában s szalmakalapjával 
Jmerikni ültetvényeshez hasonlitott. Képzelhetni, hogy 
a hozzá hasonló utczai majmok mennyire megbámulták,

« A montpellieri törvényszék előtt márczius 
29-én Ricard Manó, 1G éves ifjú lett ügyvédnek feles­
elve. Az elnök beszédéből kitűnt, hogy a korán érett 
jogtudós már 12 éves korában baccalaureatus lön, mire 
a brcsli tengerészeti iskolába ment: később azonban a 
jogi tanulmányokra adta fejét.

* Csehországban Sclilanhelységben mintegy 
14 nappal ezelőtt egy hivatalszolga halt meg, ki a „Nar. 
Listy" szerént egész, 3000 forint értékű vagyonát ö 
felsége a császárnak hagyományozta.

Egyveleg.
— Éneklő egér. Mióta az egerek Francziaor- 

«ágban divat-czikké leHek, hátukat puha női kezek 
• 8 rft rsemcséken tartatnak, salonokban laknak s

-*»>.»
ezen állatocskák más tulajdonságát is ™g0SI"erletmk* 
Vasárnapi Újságban volt felemlítve,hogyChmában éneklő 
egerek vannak S éneklésük miatt kaliczkában tartatnak. 
- Hogy oly éneklő egerek másutt is leteznek-ketseg-

lClen Ugyanis egy unghvári asszonyságtól hallottam, 
hogy szobájában az egér éneke,. - E ernten nem h, - 
,.J,é,»bb -gg,«,6d„m ..I« -!«-•- U

váróit (Kaposi uteza Friedman házánál 1863-ban 
Éneklő egerem kályha közelében padolat alatt lakott, ott

hallottam előszűr szólani.

kályha mellett lerakott fa között csevegett a gyertya 
eloltásáig — csak a sötétben járta be a szobát mindig 
hangosabban énekelve, néha felfeljött egész az éjjeli 
szekrényre, de ha gyertyát gyújtottam azonnal elbújt. 
Márczius hóban legtöbbször hallatta magát. Éneke kel­
lemes változatosságu, s folytonos volt, hasonlított a 
madár énekhez, s legtöbbet a czinko énekéhez. Márczius 
22-ke után nem hallottamtöbbó, nem tudom mi sors érte.

Az éneklés azonban nem természetes tulajdonsága 
az egérnek. Énekel utánzásból. — Az én egerem igy 
jutott az énekléshez : ölő csapdával kifogdostam a ház­
nál tartózkodóit egér családot, csak egy fiatal maradt 
s ez három,zaj nélküli szobában árvaságban élvén,figyel­
mes 1 ill éneklő madaraimra, a kik kendermagjukat hul­
ladékban megosztották vele, s utánzásból énekelt. — 
Nem sejtettem, hogy a tavasz beálltával eltűnik, külön­
ben elfogtam volna.

Ily egerek létezését bizonyosan mások is megfog­
ják erősíteni, valamint azt is, hogy a madarak közelében 
hová a kendermag is elcsalja igen szeret tartózkodni s igy 
módjában van az éneklést megtanulni.

GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai piacz, ápril 12-én 1865.

-s.—

A tárgy megnevezése

Huza köblönkint 
Kétszeres „
Rozs „
Tengeri „
Árpa „
Zab „
Kása „
Borsó . .
Lencse
Bab .., 
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya , 
Aszuszilva 
Szesz itezénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „ 
Sertéshús „
Vaj itezénkint .
Zsir „
Szalonna fontonkint

5:60 
3 60 
3 20 
3 — 
2 80
1 
6 
8 
7
7
8
7|- 
1 60

11 30
16' 
16 
17 
20 
58 
36 
40

Kassa, april 12-én. Az idő folyton tiszta, kelle­
mes ; a piacz lehető legélénkebb, mint rendesen nagyobb 
ünnepek előtt. Az életnek ára tetemesen csökkent, mit 
főleg a roppant számú szekereknek tulajdoníthatunk, 
melyek a gabna-piaczok egészen elárasztók. Legnagyobb 
kelendőségnek örvendett a rozs és tengeri. Kása és 
lencse szintén nagy mennyiségben volt, az előbbinek

legszebbjéből is 6 ft 49 krért lehetett venni egy köblöt, 
zöldség különösen a reggeli órákban, szili.én bőven.

Pest, april 7-én. Iparmozgalmak. A tavasz kez­
detén beállt hideg időjárás nagyon hátravetette, s szóin- 
betünö'eg meglankaszlotta az iparüzlelei. A két hét előli 
hevégzödöt! józsefnapi vásár meglehetős ros>ul ülőit ki 
az áruikkal megjelent iparosokra nézve. A csizmadiák, 
ruhakereskedők, pnplanosok, szorkovácsok, czin- és 
rézöntők épen nem találtak vásárlókra, s a mi keveset 
eladtak, abból is alig volt annyi hasznuk, hogy vásári 
költségeiket fedezhessék, s hogy valamin legalább túl­
adhassanak , kénytelenek voltak rzikkeik árát majdnem 
annyira leengedni, a mennyibe nekik kerüllek. Kivált a 
paplanosok áruinak kelendősége nagyon csekély leli, 
minthogy a gyapot ára az északomét ikai háború kitöré­
se óla folyvást emelkedik, — A háborít kitörése előtt a 
gyapot ára mázsánkinl 30—40 fit. volt, az igen önömé 
60 Irt. A bábom folyása alatt rendkívül fólhágott az 
ára, s még a múlt julius hóban mázsája 130—200 frton 
kelt, most januárban 8U—180 forinton, a múlt hónapban 
pedig 95—480 frton, de ez ár is jóformán eltér a ren­
des állcpolbelilöl. •— Alakiban a rendellenes időjárás 
folyvást kedvezőtlen befolyást gyakoiol a müiparra, a 
mi különben az uralgó pénzszltkség daczára éléukebb 
kezdett lenni. Kivált az építés körül foglalkozó iparosok, 
sa divalczikkek előállítói szenvednek c miatt. Jelenleg 
122 műhelyben, a hol lakatos legények dolgoznak (t. i. 
a lakatos-műhelyeken kívül a puskamüveseknél, sarkan­
tyú-, csati készítőknél, slb.) csak 150-en vannak mun­
kában, s több mint 120 lakatos legénynek nincs kerese­
te, a kik részint a hevbergben, részint magánházaknál 
laknak. A kovácsoknál az elmúlt 2 hétben sok munkás 
nyert alkalmaztatást, s csak mintegy 20 van még kere­
set nélkül. A gépgyárakban inég folyvást megkevesbi- 
tett személyzettel, s a napnak csak 3/» részére terjedő 
munkaidőben dolgoztatnak. Asztalos legényt sokat bo­
csátottak el, s a kereset nélkül levők számát 300-400- 
ra teszik. A nyereggyártók, szíjgyártók, kádárok, esz­
tergályosok, rézművesek, káreilosok, aranyozok, üve­
gesek folyvást kevés megrendelést kapnak, A csizma­
diáknak is roszul megy; 27 legényt fogadlak meg, 34-et 
bocsátottak el, s 370 van munka nélkül. A szabók is na­
gyon megérzik az időjárást, üzletük csaknem teljesen 
fenakadt; a múlt három hónapban a nő- és férfiszabók­
nál összesen 84 legény nyert alkalmazást, s legtübbnyi- 
re rövid időre ; ellenben ugyanez idő alatt 350-et bo­
csátottak el, s jelenleg mintegy 600 vár munkára. Azon 
30 ruhakereskedő közül, kik Oláhországból február és 
márcziusban Pestre szoklak jönni, s itt rendesen jelen­
tékeny megrendeléseket tesznek, az lilén csupán három 
jelent meg, s ezeknek is most sokkal kevesebb kellett, 
mint másszor. (M- S.)

Bécsi börze április 10-röl.
5% Melallique.................................................11.40
Nemzeti kölcsön . 76.60
Bankrészvény , 796 —
Hitelintézeti részvény .... 182.40
Londoni 109.70
Ezüst .................................................................. 107.25
Arany ..•••• 549

érintő, és nem dudolgatott többé, hanem lassan felfolé 

ment. A földszintén egy szoba ajtajai felig nyt '» a a 
előre nyújtván a lámpát s fejét, kérdő : „Te vagy Péter ?" 
Péter nem volt ott. De mit Róbert ismét látott, az Cze­
czil alakja volt, mely egy szegletben ősszel,ányt fadara­
bokon ült : Hirtelen vissza vonult, mintha ,misem la o t 
volna, és gyorsan felről,aut. Asztalra teve a palaczkot, 

és lélektclenül egy karszékbe rogyott,
„Simon! ő itt van — mondom, hogy itt van. A fn- 

kamrában láttam.“
„Eh önnek ez alak agyában van, mondom hogy ez 

csak a vér hatása. Napnál világosabban bebizonyitottam 
ezt. Egy jó korty c borból magához téríti ont. fuija-e 

Róbert, hogy c paluezk 22 éves.“

Simon töltött.
„Egészségére, miután ma önnek neve napja van. 

Szóla Róbert, és egy húzómra kiüritette poharat. ,,Ah 
mily illat, mily erői Valóban ha ebből mindennap innánk 
egy kicsit, az egy pár ével toldana életünkhöz.

Oh valóban ez pompás bor volt, oly jó, hogy mar 
is rést ütött a fösvény oktalan fukarkodására. „Hát 
majd akkor lógjuk inni ha meghallunk? folytain Simon. 
Azonban ez igy van, megvonunk magunktól mindent, 
gazdálkodunk , elrontjuk egészségünket , - halomra 
gyűjtjük a vagyont, semmit sem élvezünk és mindenki 

által gyUlöltetünk.
„Igaz, oh igaz, százszor igaz mit ön itt mond I“ fel­

sállá Róbert, kinek szemei élénkülni kezdtek. Boldog­
talanok vagyunk, senki sem szeret minket, és mégis 
egyszer csak meghalunk clhagyotlun egy zugban és 

minden másra marad,"
Oh a jó, a pompás, a dicső bor! Még a harmadik 

poharat is kiürítek, és a két fösvény igy folytatta volna

tovább is, azonban egyszerre a szomszéd szobában a 
zongorán ogy tnélabus dallam hangzott el, E zongorát 
Czeczil halála óla emberi kéz nem érintő.

Róbert és Simon megrázkódtak és figyeltek.
„A manóba! - mondá ez utóbbi — nem vagyunk 

gyermekek. Még egy pohár bort s majd meglátjuk az­
után. Fogadjunk, hogy a zongorán egy lmr szakadt el s 

ez az egész.
„Kétségkívül úgy vau.“
Simon vevő a lámpát s Róbcrttöl követve a szobá­

ba ment. Alig léptek be, hirtelen megálltak, a zongora 

nyitva volt.
„Czeczil a házban van“ inormoga Róbert, Simon 

nyugtalan volt, s a lámpát a kandalúra akarta tenni. Ön- 
kénytelen vissza tántorgott midőn azon egy fényes tár­

gyat pillantott meg.
„Mi az? Róbert mond mi az? Szemeim zavarlak. 

Nem erszóny-o ez? Az elveszett erszény, Czeczil er­

szénye? Halt Róbert fussunk innen."
Hátrálva alig libegve mentek ki. Simon pillanatnyi 

kábultságáhói magához térve gyorsan felegyenesedett s 

lelkesülve kiáltott fel.
„Nos tudja mit fogunk tenni ?
„Mit Simon?"
„Megtartjuk Czeczilnek adott Ígéretünket. Minden 

évben 200 frankot leszünk ez erszénybe a szegények 

részére."
„Igen igen."
„És mi magunk fogjuk kiosztani,1,

„Igen igen"
„Akkor nem lesz okunk Czeczil árnyékától 

félnünk,"

Simon lámpa nélkül biztos léptekkel ment a nagy 
terembe az erszényért, s tisztelettel az asztalra tévé. 
Éppen olyan volt, mint mikor halála előtt Czeczil tartá 
azt kezében. A 200 frank még benne volt, Simon meg­
töltő a poharakat.

„Czeczil, kedves Czeczilünk emlékére.1'

„Az ö emlékére." szóla Robert.
Kiürítvén poharaikat ismét leültek, és sokáig hall­

gattak szemeiket az erszényre függesztve, mely az asz­
tal közepén ragyogott.

Ekkor úgy rémiéit előttük, mintha a harangércz- 
bűl Öntött sou szomorúan ezt hangoztatta volna : Ada­
kozzatok, adakozzatok, adakozzatok a szegény anyák­
nak, kiknek kis gyermekeik vannak! Szegény anyák, 
szegény kis gyermekek! Czeczilnek is volt egy kis gyer­
meke, Czeczil leánya megnőtt .... Hol van? — ki lúd 

róla? Tudtok-c ti?
Robert és Simon szorulni érzék sziveiket s sze­

meikből könyek hulllak. De mitsem tudtak szólani. Egy­
szerre a sou elhallgatott, s a zongora azon dallamot 
zengő, mit Czeczil halála előtt játszott. E kedves dalla­
mot egy különös s borzasztó dal követó. A zongora 
minden billentyűje emberi hangon szólalt meg. E nan- 
go„ sóhajtottak, jajgattak, nyögtek és sírtak, Az emberi- 
szenvedések minden hangja össze vegyült bennük. Hall­
hatták abban az éhező gyermek visítását, a kétségbe­
esett anya zokogását, a beteg nyögését, azon elesett 
ember átkozódásait, kit senki sem segít,

(Folytatása következik).
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KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1864-ik évi devz. 1-től kezdve.

Cs. kir. postakocsi.

I. Kassáról Pest és Mécs télé :
Kassa indulás 5 óra — p. reggel
Miskolcz „ . . . 7 „ 52, „
Tokaj „ 9 „ 35 „ „
Nyíregyháza 10 „ 34 „ „
Debreczcn „ 12 „ 12 „ délben
l’üsp. Lad. „ . . . 1 „ 45 „ délután
Szolnok „ • • • 4 „ 44 „ „
Czegléd érkezés . 5 , 41 , este
Pest „ . • ■ ® n 47 » „
Bécs * 6 „ — . reggel

11. liécs és Pestről Kassa lété:
Bécs indulás 8 óra — p. este
Pest „ ... 6 „ 25 „ reggel
Czegléd „ ... 9 „ 27 „ „
Szolnok „ ... 10 „ 27 „ „
Pusp.Lad.„ 1 „ 26 „ délután
DeUreczen 3 __
Nyíregyháza . . . 4 j 28, „
Tokaj „ ... 5 „ 25 „ este
Miskolcz „ ... 7 „ 29 „ „
Kassa érkezés 10 „ 34 „ „

Kassáról Unghvdrnak, M. Szigeti e minden éjjel 12 óra 
30 pcrczkur.

„ Eperjesnek, Lőcséie minden éjjel 12 órakor.
„ Pestre, llosnyón és Vdczon keresztül minden 

hétfőn reggel 2 órakor.

V -

■■■■■
Unghvdrrdl Munkácsra: minden vasárnap d. u. 1 órako ' 

kedden és szerdán reggeli 6 órakor csuti/’ 
tökön délutáni 1 órakor. ’ r"

Munkácsról Unghvdrra: minden hétfőn, kedden, szerdá 
és pénteken délutáni 1 órakor. *

Kassa-Epcrjcsi gyorskocsi,
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 

délután 2 órakor.
Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség: Eperjesen ; Pap József Samu.

Kassán ; Spielman József.

Unglivári társaskocsi.
Unghvdiról Kassára: minden vasárnap, kedden és csü­

törtökön reggeli 6 órakor.
Kassáról Unghvdrra: hétfőn, szerdán és pénteken reg­

geli 6 órakor.

Ügynökség: Kassán : Kempner Ftilöp. — Unghváróit.
l’ollák Fülöp. — Munkácson : Tóth Károly

Muukács-Beregszázi magánkocsi.
Munkácsról!■— Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken 

szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, déli 
után 5 órakor.

Beregszászból—Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza 1 ft,
Felvételi-Ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban : Ifj. Jandrisits Antal. Vörös korcs­
mában : Guth József,

Hivatalos értesítő. 

Árvit'm'-si liirdrtiiiniy.
Kassa sz. kir. város Törvényszéke, mint 

tkönyvihatósága részéről ezennel közhírré 
tétetik, miszerint S u j á n Alajosnak 100 
ft. o. e. töke és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében Vitkov szky Erzsébet tulaj­
donához tartozó a felkülvárosi Bankói 
utczában fekvő 970. h. r. és 110-ik ö. i. 
sz. a. jegyzett és 3060 ft 83 kra becsült 
házának második becsáron alóli árverése 
f. évi ápril hó 29-ik napjának d. e. 10 
órája a városi telekkönyvi hivatalba kilii- 
zetik.

Az árverési feltételek a városi te­
lekkönyvi hivatalban szokott hivatalos 
órákban mindenkor megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865. évi febr hó 28-án 
tartott város törvényszéki mint tkönyvi- 
hatósági ülésből.

Csődmegszüntetés.
Kassa sz. kir. város törvényszéke ré­

széről közhírré tétetik, miszerint We i s z 
Emil helybeli kereskedő folyamodvá­
nya folytán, s annak alapján hogy üsz- 
szes hitelezőivel lett kiegyezkedését 
igazolta, az 1865 évi január 5-ről 8753. 
szám alatt ellene nyitott csőd ezennel 
megszűntettnek nyilvánittatik.

Kelt Kassán 1865. márczius hó 24-én 
tartott törvényszéki ülésből.

Itélay Robert,
aljegyző.

Epen most jelent meg

WERFER KÁROLY,
künyv- , mü- és hangjegykereskedésében Kassán föutcza 342. szám alatt a ferencesek 

egyháza mellett kapható :

Magán hirdetések.

Hirdetmény.
Abaujmegyei G.-Bátor helységében, s 

határában fekvő Jakabfalvay Bertalan 
kiskorú tulajdonához tartozó birtok, 
mely áll : egy 25 holdnyi terjedékü bel­
sőségből, 5 csinos festett lakszobából, 
konyha, pincze, csűr, istálók, cseléd há­
zakból, nagy gyümölcsös és konyhakés­
ből, — 1 95 hold szántó földből, 30 ka­
szás rétből, 112 hold legelőből tagositva, 
— továbbá a Berenesi pusztában 2B3/mo 
kaszás rétből 2 IH/ioo hold szántó földből, 
33 hold erdőből, a gadnai határbeli 25 
hold erdei legelőből, és a szomszéd Új­
laki határban fekvő 6 kapás szöllőböl, 6 
egymás után következő évekre, nyilvá­
nos árverés utján haszonbérbe fog adatni 
f. évi április 24-ik napján, G.-Bátor 
helységében, mire a bérleni szándékozók 
250 frt bánat pénzzel ellátva a megjele­
nésre felhivatnak, a bérleti feltételek 
addig is Szepsibcn Csörghe László ügy­
véd urnái, mint gyámnál, bár mikor 
megtekinthetők.

Kelt G.-Bátorban april 10, 1856.

Hirdetmény.
Az alólirt gyári igazgatóság által 

ezennel közhírré tétetik, hogy a diós­
győri vasgyárhoz tartozó vasöntöde 
(Giesserey működését megkezdvén, min­
den öntött vas megrendeléseket, min­
dennemű építkezésekhez, hidakhoz, ku­
takhoz, vizvezetésekhez, gazdasági gé­
pekhez, kerítésekhez sat., az illető meg­
rendelés egyszerű mértékes rajza bekül­
dése mellett, jutányos áron elvállal és 
pontosan teljesít. Egyszersmind értesit- 
tetik a t. ez. közönség, hogy minekutána 
a vasgyár egy jól felszerelt gépmühcly- 
lycl bir, a gazdasági gépek mind újbóli 
elkészítését, mind ezek kijavítását leg­
pontosabban képes eszközíeni. Ajánlja 
egyszersmind régen jó hírben álló min­
dennemű vaskészitményeit.
A diósgyári vasgy. igazgatóság.

A valódi szakácsság,
vagy : legújabb alapos és teljes

SMKÁCIBSFFW,
Hatodik bővített és javított kiadás 8. rét, 391. lap. 
ízletesen bekötve ékes borítékban. Ára 1 ft. 70 kr.

Ugyszinte a fent nevezeti könyvkereskedésében kapható :

„Nincs többé köszvény!“
Útbaigazítás a köszvény- és csiiz előállásánál, valamint azoknak 

gyógyításánál átalában. Dr, Dietrich V tői. Tizenegyedik kiadás. 
Fűzve 1865. ára 48 o. é. kr.

Dr. Dietrich csűz- és köszvény tapasz segit mindenkor, akár 
elavult a baj akár nem. —- Ezen kiváltképen jeles tapasz Fe 1 sőma­
gyar országon egyedüli lerakata Werfer Károly könyv-, 
mű- és hangjegykereskedésében, főuteza 342. sz. a. a ferenczesek egy­
háza mellett, hol is beküldés mellett vagy p ista után vétellel 2 
o. é. frtért kapható.

A bécsi csász. kir. szab.

első ausztriai biztosító társasa»:

Veisz J.
újonnan megnyitott

Ruha - raktárában.

alulirt föügynöksége
ajánlja magát a leg/utányosb dijak melletti biztosításra :

Lehoczky Lajos
föszbiró.

A föutczán a kis sétatérrel szemben a 
Feketosas szomszédságában: 

ajánlja a legfinomabb férfi­
ruhákat a legolcsóbb áron.

Hirdetmény.
Abaujmegye ‘Törvényszéke által köz­

hírre tétetik, hogy néhai Martinidesz 
László után Nagy-Bodolló és Makrancz 
községekben maradt, lak ház, gazda­
sági épületek, szántóföldek 
és rétekből álló 2515 ft. 40 kr. be­
csült ingatlan javak az örökösök 
kívánságára közárverésutján eladandók 
lóvén, ezen árverés megtartására határ­
napul a helyszínére Nagy - Bodollóba 
1865. évi áprilhó 27-ik napjának reg­
geli 10 órája kittizetett.

Mi is azon kijelentéssel köztudomásra 
hozatik hogy az árverési feltételek a 
Megyei Törvényszéknél bármikor meg­
tekinthetők s hogy a venni szándékozók 
az árverés kezdetén a becsár 10%-ját 
letenni tartóznak.

Abaujmegye Törvényszéke mint gyám­
hatóság. Kassán 4865. évi márcz, 28-án. j

szövetből..................... 18—36 ftig
Tavaszi öltöny .... 9—26 „
Felöltünyök...................... 14-28 „
Attila................................ 18-28 „
Vadászöltöny..................... 12-26 „
Nadrág................................ 6-12 „
Mellények........................... 3-10 „
Egy egész öltözet orosz vá­

szonból ........................... 10—30 „
Egyszersmind elviselt ruhák is fül­

cseréltetnek ujakértalegkedvezőhb felté­
telek alatt.

a) Tnz ellen : mindennemű épületekre és ezeken lévő jelzálog! követe­
lésekre , ingóságokra , ár il-készletekre, gépekre, mezei terményekre 
széna-, szalma- és marhákra.

b) áru-küldeményekre nézve, vizen és szárazon való szállítás alkalmával.
c) Mezei termények jégelleni biztosításra.
d) Továbbá: élet-, életjáradék-, nászköltség- és nyugdíj-biztosításokra, kü- 

lömbféle számítások szerint.

Kiváltképen pedig nagy gond fordittatott a

gyermek ápoló pénztárakra
melyek ugyanis alkalmat nyújtanak a gyermekeknek meghatározott életkorukra egy

összeget biztosítani.

Eladó birtok.
Abaujmegyében a szikszói 

vasúti állomás közelében egy — 
mintegy 200 holdat levő nemesi bir­
tok szabad kézből azonnal eladó, vagy 
egy jó helyzetű Kassai házért meg­
cserélhető. Bővebb felvilágosítás a 
Felvidék szerkesztési iródájábannyer­
hető. 1—3.

A társaság negyven évi működése alatt több mint huszonkét 
millióm forintnyi kárt téritett meg, mely is a biztosítás érdekének leg­
jobb tanúsága.

A kár összeg megállapítását ennek kézpénzbeni kifizetése azonnal 
követi.

Az alul irt foiigynökség minden további eljárásra nézve a legna­
gyobb készséggel nyújt kellő felvilágosítást, az illető megbízásokat el­
fogadja, és a programútokat ingyen szolgáltatja ki.

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

A bécsi csász. kir. szab.
első ausztria biztositó társaság fő ügynöksége Kassán

_____ Laszgallner és Benczúr.
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